2019年11月19日 星期二

黄陵矿业亳出创新发展"高颜值"

今年1至9月,黄陵矿业公司煤炭产 量、营业收入和利润等主要经营指标创 成立来最好水平,亮出效益凸显、质量更 优、绿色发展"高颜值"。在陕煤集团三 季度追赶超越汇报点评会上被评为突出

奔跑在煤炭开采技术应用的最前沿

近日,该公司已完成《智能化无人综 采工作面设计》五项行业标准编制并正 式发布。这是黄陵矿业公司成立以来首 次发布企业技术标准,更是煤炭行业首 个关于智能化开采领域的技术标准。

据了解,该公司继续将创新技术延 伸到生产一线,实施多个生产技术项目 的应用与创新,在二号煤矿实施的小煤 柱开采技术,可多回收40万吨煤;在瑞 能煤业应用的"110"工法,资源回收率提 高15%,目前也已在双龙、一号煤矿推广

中国煤炭工业协会副会长解宏绪到

矿区指导工作时指出,希望黄陵矿业进 一步加强科技创新,始终奔跑在煤炭开 采技术应用的最前沿,成为煤炭行业智 能化开采的标杆。

做中国NOSA安健环管理的NO.1

NOSA 元素一口清、人的安全行为 治理开机确认、四员两长、"三三"整理展 示……9月11日,陕西煤业NOSA五星 安健环风险管理工作推进会在一号煤矿 召开,该矿展示了在探索与实践中取得 的阶段性成果,得到了与会人员的充分 认可。

陕西煤业股份公司安全监察部经理 王西才参会后,希望黄陵矿业一号煤矿 要扎实稳步推进NOSA安健环管理,不 仅要做陝煤股份公司NOSA安健环管理 体系的制定者、先行者,更要做中国 NOSA安健环管理的NO.1。

10月17日,黄陵矿业公司所属双龙 煤业实现连续安全生产运行10周年,瑞 能煤业也已实现连续安全 生产运行近15年。这些实 实在在的数据表明公司在 安全管理工作中从人力、物 力到思想深层的不断投入, 正在结出令人满意的果实。

既要西瓜又要芝麻

"现在用这个电子扫码 枪,对着各种物资的二维码 一扫,就能实现验收、定置、 补库、盘点、实时库存查询、 出库、结算多个功能。"一号

煤矿物资超市保管员傅凯一边操作一边 介绍着领料程序。

在种类繁多、干净整洁的一号煤矿 井口物资超市,这个"淘宝车间"早已实 现"一站式采购"和"一键领料"。今年, 作为一款正在推进的物资采供管理系 统,实现代储代销功能,减少资金占用 7500余万元。



"要学会成本管理方法,树立'大成 本'观念,既要西瓜又要芝麻。"在黄陵矿 业,强化全方位的成本管控意识,坚定不 移地加强成本管理,全面提高企业经济 运行质量已经成为一种管理常态。今年 1至9月份,商品煤成本较预算下降7元/ 吨,十项可控费用降幅达9.54%,修旧利 废产生价值1332万元。 (李金玲)

企业蓝讯

建设集团矿建二公司 获评陕西2018年度 A 级纳税人

本报讯 日前,从西安 市经开区税务局传来喜讯, 建设集团矿建二公司在陕 西省2018年度纳税信用级 别评价中被授予"A级纳税 人"称号。

据悉,近年来,该公司 始终坚持诚信经营的理念, 牢固树立"依法纳税,诚信 立业"的思想,严格按照《会 计法》《会计准则》以及各类 税收法规开展会计业务处 理,通过优化财务管理、完 善内部税务管理体系不断增 强资金监管力度,在税收方 面树立了良好的企业形象。 与此同时,该公司强化会计 基础核算工作,账务处理、发 票开具、纳税申报、税务筹划 等业务环节工作规范有序开 展,为进一步做好纳税工作 奠定了良好基础。(张俊霞)

神南产业发展公司 开启"互联网+学习"之门

本报讯 日前,陕北矿 业神南产业发展公司自主 创办的学习软件"产业学 苑"正式发布,为公司全体 干部职工开启"互联网+学 习"之门。

据悉,"产业学苑"是一 个集信息发布、培训管理、 考试管理、积分管理为一体 的全方位、立体化学习平 台。该平台汲取各类学习 平台优点,通过新闻宣传栏 目、日常学习入口、专业考 试入口、学习积分和后台管

理等简洁操作界面,打造与 工作高度关联平台,满足员 工个性化学习、提升专业技 能的多元化需求。同时根 据不同需求,定制开发具 有管理功能派车系统、考 核督办、视频会议等管理 功能模块。

以"培而有效、学而实 用"促进学习型企业的"产 业学苑",已实现全员覆盖, 成为职工工作生活必不可 少的一部分。

(李瑞 李岩)

运销集团榆中销售公司 推进"公转铁"取得实效

本报讯目前,运销集团 榆中销售公司把铁路发运 作为重点工作,协调推进 "公转铁"项目,为打赢"蓝 天保卫战"作出积极贡献。

据悉,该公司充分发挥 组织协调作用,建立问题台 账,准确把握运煤专线和矿 井装车情况,并以目标为引

领,以问题为导向,建立产 运销协调机制,充分发挥铁 路、矿井各自职能,不断提 高装车、发运效率,日均发 车数由磨合期的3列,逐渐 增加到10列,日发运数3.5 万吨,分别发往"两湖一江" 区域客户,创该公司铁路发 运历史纪录。 (解美强)

黄陵矿业机电公司综合车间 托辊月产量首次突破万件

本报讯 近日,黄陵矿 业机电公司综合车间托辊 单月生产量达10218件,首 次突破万件。

据悉,该公司自2011年 引进托辊生产线,可以生产 产需求,实现了托辊生产自 给自用,在企业高质量发展

化开采技术的应用,煤炭开 采量逐年提升,矿用托辊需 求量大增。为满足矿井生 产需求,该公司对生产线进 行了改造升级和维护保养, 在生产线上吸纳了职工的 自主创新发明成果,设备故 障率大大降低,工件加工效 率及品质得到大幅度提升, 为实现托辊月产万件打下 坚实基础。

(张辉 杨亚峰)

直托和三联托多种尺寸型 号的托辊,能够满足矿井生

道路上具有里程碑意义。

近几年,随着煤炭智能

铜川矿业铁运分公司 以铁路自营30年为契机路上新征程

本报讯 日前、铜川旬 业铁运分公司迎来矿区铁 路自营30周年,由当年运 量400余万吨,到现在突破 运量千万吨,实现跨越, 再踏高质量发展新征程。

30年沧桑巨变,30年励 精图治。该公司铁路运输 先后更换了电力和信号通 信设备,安装了机车安全监 控系统,连年完成煤炭外运 任务,创下连续3751天无路 外责任事故奇迹。

同时,铁运分公司依 托自身优势, 积极开拓内

燃机车检修市场,成功建 立了西北首家内燃机车检 修基地,举办首次内燃机 车检修交流会, 与北京东 风电器有限公司等单位签 订合作协议,成功开启内 燃机车检修基地服务。伴 随着四台机车大修的开 始,铜煤铁运人不但开火 车运煤, 也提供修机车服 务。此项业务的开展,必 将是多家企业合作供应的 良好开端, 也为铁运分公 司创收开创了外部条件。

(杨春成 巨宏伟)

陕北矿业中能公司 地面综采"三机"配套联合试运转启动

运销蒲自分公司 年煤炭销量突破千万吨大关

本报讯 截至10月底, 运销蒲白分公司年累计商 品煤销量突破千万吨大关, 达到1002.94万吨。

进入三季度,煤炭市场 疲软,运销蒲白分公司统销 的建新、建庄矿业出现库存 积压的不利局面。为全面 打赢2019年销售攻坚战,该 公司主动出击,全力以赴抓 服务、强管理、促销售,在市 场开发和提升煤质上下功 夫。一方面,在巩固原有市 场基础上,进一步合理布局 煤炭销售结构,细化客户分

类,推行精准销售,实现良 性产销助力煤仓高效"消 肿";其次,加大与客户的沟 通协调频次,多次深入走访 和调研客户的日耗煤量与 库存信息,化被动为主动, 随时掌握客户及各大电厂 生产经营情况,结合客户 需求协同矿方合理高效调 配日供煤量,科学践行"两 个服务",促进共同发展, 实现合作共赢,为顺利完 成2019年度目标任务奠定 坚实基础。

(于文波)

"懒汉"思想,提高就业创业能力。在村 的手工布鞋、幼童的虎头鞋十分精巧,便

的新动力。

本报讯 近日,陕北矿业 中能公司举行综采"三机" 配套联合试运转启动仪式, 公司领导及设备厂家代表 等60多人出席本次活动。

据悉,该公司11202首 采工作面切眼长240米,平 均煤厚1.6米,配备的"三 机"配套设备包括采煤机、 液压支架、刮板输送机、转 载机等,可以满足工作面实 际生产能力。但为了进一 步适应矿井特点和综采需

体支柱,从而更大限度减小 职工的劳动强度,缩减工作 面现场人员配置,降低现场 安全管理风险。 在调试期间,该公司机

要,该工作面首次投入使用

超前支架组,取代以往的单

电中心详细制定了安装方 案,精心优化工艺,优化人 员配置,层层明确分工,确 保以严格的管理圆满完成 了本次综采"三机"配套联 合试运转任务。

"哎,你这厂里头树还多得很,还有鸟

近日,蒲洁能化公司迎来了一批特殊 的客人,他们不是上级单位前来检查的领导 们,不是同行业前来参观学习的专业人员, 而是来自蒲城县人大、政协、环境保护局、应

"小康不小康,关键看老乡。"蒲洁能化

司展厅,中央控制室,硫回收装置,污水处 理站、回用水处理站,成品包装仓库,废水 总排口分析小屋,脱硫脱硝装置,详细了解 公司基本建设情况,环保设施运行情况,环

的最多感慨。



"这煤还能变成那么白的塑料哩?"

"你们说的那工艺我老汉听不懂,但是 我了解了,你们用最好的东西,把煤变成最 清洁的东西……这厂子,美着哩……"

急管理局及镇政府和周边村民代表们。

公司的环境好不好,也要听听地方群众怎 么说。为进一步提升公司环境保护工作水 平,展示企业良好形象,该公司敞开"大 门",开展"环境开放日"活动,让地方代表 和周边村民们"身临其境"感受现代煤化工 的"碧水蓝天"。

上午10点钟,50余名代表依次来到公 保管理提升措施等。

在公司展厅,产品展示台上一个个聚 烯烃样品展示瓶,让代表们感受了煤的清 洁转化魅力;在中央控制室,现场搭设的答 疑平台,为代表们现场解答环保相关问题, 拂去了他们心头对化工厂错误的认识和理 解;转站来到硫回收装置和回用水站,专业 人员们细致地讲解和引导,带领代表们实 地查看了废气废水华丽蜕变的过程,了解 了蒲洁能化公司环保管理现状……参观期 间,生产现场挺拔的大叶女贞,肆意"绽放" 的红叶石楠,时而飞过的鸟儿,引来了代表 们的一致惊呼,"工厂似花园",是他们发出

"把环保工作最真实的一面展现给大 家,就是我们活动的初衷。"据该公司总工 程师姚国华介绍,此次"环境开放日"活 动,不仅是收获群众对企业认知、理解和

支持的有力举措,更是树立企业良好形象 的有效途径。今后,该公司将秉持"环保优先,安全第 一,责任重于泰山"的理念,强化环保管理,不负代表 们"美着哩"的赞美,为陕西省的"碧水蓝天"作出应有 的国企担当。 (曹亚婷)



目前,建设集团路桥分公司统筹安排,提前规 划,落实冬季施工方案,做好物资采购和设备管理 工作,并针对关键部位和关键工艺环节制定专项 措施,加强技术管控和质量检查,确保冬季施工质

量和安全。图为该公司工人正在靖神铁路 [ST]-04标段(即辅助线,孟家湾至红石峡段)高家伙场 特大桥施工现场进行预应力管道压浆作业。

张建文 摄

陕钢集团汉钢公司轧钢厂

打出"降本增效"组合拳

今年以来,为积极面对市场形 势、加快发展步伐, 陕钢集团汉钢 公司轧钢厂全面开展降本增效、品 规创效活动,强化设备管理,优化 工艺技术,精心组织生产,综合加工 费较2018年降低约15%,实现历 史性突破。

提高站位 着眼全局筹划生产

该厂压紧压实各级人员责任, 对轧制工艺进行优化改进,采用新 工艺、新技术,开发并应用Φ12螺纹 钢五切分、Φ14螺纹钢四切分、Φ20 螺纹钢三切分、Φ25螺纹钢两切分, 不仅大幅提高了钢材小时产量,还 降低了生产成本。为进一步挖掘提 质增效潜能,将继续开发Φ16螺纹 钢四切分及Φ18螺纹钢三切分。同 时为促进成材率、合格率、定尺率等 经济技术指标持续提升,大力开展 专项攻关,降低生产成本;另一方 面,在生产组织上谋求新思路,挖掘 产线优势,在实施"避峰就谷"的同 时,以扩大增效品种为手段,"避峰 就谷"月创效2元/吨材;品种钢 YL82B 成材率提升11.67%, 且各项 性能指标显著提升,客户使用反馈

良好;棒材 Q235 开 发,成品性能稳定且 成材率较之前提升 约4%,进一步提升 质量效益。

进一步细化指 标 考核导向激活力

轧钢厂 际,制定降本增效项 目22项,并直接挂靠 分厂领导,形成从上 到下一股劲提质增 效的良好风气。各

车间及科室按照工作属性挂靠22项 降本增效考核指标,充分发挥经济 责任制考核机制的导向作用,根据 产量、成本、指标完成情况对各科 室、车间进行经济责任制考核打 分,月度根据得分高低决定收入分 配,年度降本增效完成情况与干部 晋升、荣誉挂钩,进一步提升全员 降本增效的积极性和主动性,形成 从上到下全员降成本的良好氛围, 促使全员全面投入提质增效工作。

进一步细化管理 夯实基础促动力 轧钢厂成本消耗实行班统计、 日通报、周分析、月总结、月考核模 式,及时对成本异常情况作出有效 反应、提出应对措施, 保证实现 对全生产流程的管理与掌控。分 厂逐级建立岗位指标考核奖惩机 制,不断促进岗位履职清晰化、指 标挂靠分级化,形成"人人头上有 指标、人人肩上有担子"的浓厚执 行氛围。此外, 轧钢厂还将科级 干部挂靠指标与收入具体化、明 晰化,并严格兑现,加大了领导 干部带头拼产量、拼指标、拼成本

(曹乔军)

蒲白矿业公司

业扶贫"惠及西李村 彰显"陕煤

"听说榨油厂马上投产,咱们不但能 吃上自己榨的油,还能分红呢。"蒲白矿业 公司驻西李村扶贫的榨油厂即将投产,村 民们翘首以盼,等待着那浓郁的菜油香。 在渭南西塬上,村民都有自产自用菜籽油 习惯,旧榨油坊由于道路拓宽拆迁关闭, 该公司驻村扶贫工作队瞅准"商机",从项 目考察、研究上报、选址建厂一气呵成,建 成后预计年利润近9万元,贫困户通过劳



动力入股,也能拿到分红。

自2017年脱贫攻坚战打响以来,蒲 白矿业公司坚持产业扶贫、输血扶贫、精 准脱贫,两年来,贫困户口袋鼓了,精气神 足了,日子蒸蒸日上。

扶贫要富口袋 也要富脑袋

早晨7点,位于渭南市区万达广场边 上的盲人按摩店就人头攒 动,店主李小远正在免费为 到店的老年人进行中医按 摩理疗。自2018年8月开 业至今,良好的口碑加上独 到的运营模式,让这家小店

> 已是小有名气。 自幼双目失明的李小 远以前一直在中医按摩店 打工,驻村扶贫工作队不仅 鼓励他自主创业,还帮助张 罗店铺、出经营管理"金点 --建议与学徒利润对

半分,每天早晨7至8点免费为老年人按 摩,反哺社会并扩大知名度。

"摆脱贫困首要并不是摆脱物质的贫 困,而是摆脱意识和思路的贫困。"该公 司扶贫先扶"志",再扶"智",根治 里建起了扶贫技能培训室, 先后邀请西 农大教授、渭南农机局与渭南技师学院 等单位专家,举办中药材种植、农机技 术、大棚瓜果种植、草编工艺、花椒种 植等培训21期,参训村民600余人次, 不到两年时间,已涌现出大棚种植能手 李转亮、残疾人王亚锐"忆乡愁"手工 布鞋致富带头人、奶山羊致富标兵李进

想种什么 地产什么

•

龙等一系列先进典型,全村脱贫致富奔

小康热情日益高涨。

今年6月,渭南乐农生态公司在该村挂 牌成立,贫困户采取土地入股、劳动力入股 形式。这是继"忆乡愁"手工布鞋合作社建 成之后又一个村集体经济组织,在蒲白矿 业公司帮助下,还建起了15亩18架果蔬大 棚、种植了10亩"秦紫1号"血麦。

贫困户李元号的妻子王亚锐患有小 儿麻痹,驻村工作队入户走访时发现她做 发起成立了"忆乡愁"手工布鞋合作社,不 仅使王亚锐的日子富足起来,而且力促其 他村民也纷纷参与到商品制作各个环 节。目前,"忆乡愁" 手工布鞋合作社和 桃木手工艺品作坊正与临渭区青年创业 平台合作,建立电商+贫困户网上销售

如今,漫步在田间、大棚、作坊间,昔 日的贫困户们现在各有各的小产业,忙得 不亦乐乎。两年时间,西李村发生了翻天 覆地的变化,产业扶贫之根早已深深扎进 村民心中,扶贫攻坚的"陕煤担当"也沐浴 春雨茁壮成长。 (张莉 李波峰)

脱贫攻坚